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1. (4,0) (Graméticas Livres-de-Contexto e Forma Normal de Chomsky)
Seja G a gramética:
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Remova simbolos iniiteis, produgdes unitirias e e-produgdes, e obtenha a sna forma
normal de Chomsky.

2. (3,0) (Méquiras de Turing)
Seja M= ({QOa q1, q2}a {CI,, b}a {0’7 b, B}a (5a q0;, B, {QQ}) com 9 definida da segUinte
forma:

4(g0,a) = (g0, B, =)
5((10,5) = (qlaB7 —'>)
6(q1,b) = (q1, B, =)
é(qlaB) = (qQaBaé)
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(1) Especifique a expressio regular correspondente a linguagem aceita por M, tanto
por estado final (i.e. L(M)), quanto por terminagdo por auséncia de transicdo (i.e.
H(M)).
(ii) Defina M' tal que H(M') = L(M).
(iii) Suponha que adicionemos a seguinte transi¢do a M:

6(‘11’ a) = (qu Ba _))
Dé a expressdo regular correspondente a linguagem aceita por essa nova miquina
de Turing.

3. (3,0) (Indecidibilidade)

Sabemos pelo Teorema de Rice que nenhum dos problemas a seguir é decidivel.
Porém eles sdo recursivamente enumerdveis ou ndo-RE?

(a) L(M) contém pelo menos duas cadeias?

(b) L(M) é infinita?



